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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 6471 Pani Poseł Pauliny Matysiak 

w sprawie problemów z funkcjonowaniem programu stypendialnego KPO 

dla kultury

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 6471 przedstawiam informacje w zakresie 
punktu 2 dotyczące możliwości przeprowadzenia przez Ministerstwo Funduszy 
i Polityki Regionalnej (MFiPR) kontroli działań Narodowego Instytutu Muzyki 
i Tańca (NIMiT) w zakresie realizacji programu stypendialnego, stanowiącego 
część realizacji inwestycji A2.5.1. Program wspierania działalności podmiotów 
działających w sektorze kultury i sektorze kreatywnym w celu stymulowania ich 
rozwoju, będącej w kompetencji Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
(MKiDN). 

W pozostałym zakresie, zgodnie z kompetencjami, odpowiedzi udzieli MKiDN, 
do którego równolegle skierowano interpelację w tej sprawie.

Zgodnie z ustawą z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki 
rozwoju (Dz. U. z 2024 r. poz. 324, 862), dalej UZPPR, rozdział 2aa, art. 14lh pkt 3 
za prowadzenie kontroli realizacji inwestycji odpowiada instytucja 
odpowiedzialna za realizację inwestycji (dalej IOI). Zgodnie z art. 14lu UZPPR 
w celu zapewnienia prawidłowej realizacji inwestycji IOI prowadzi kontrolę 
realizacji inwestycji, która obejmuje w szczególności sprawdzenie prawidłowości 
wydatków ponoszonych w związku z realizacją inwestycji i przedsięwzięć, 
ich zgodności z prawem, w tym postęp rzeczowej realizacji i terminowe osiąganie 
wskaźników. 
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IOI może powierzyć, w drodze porozumienia lub umowy, realizację części zadań 
związanych z realizacją inwestycji jednostce wspierającej plan rozwojowy (JW) 
(art. 14li UZPPR), jednakże powierzenie zadań, nie wyłącza odpowiedzialności IOI 
za realizację inwestycji, co zostało zawarte w ust. 3 ww. artykułu. 

W przypadku inwestycji A2.5.1. instytucją odpowiedzialną za realizację inwestycji 
jest MKiDN. W drodze Porozumienia w sprawie powierzenia realizacji inwestycji 
A2.5.1. Program Wspierania działalności podmiotów sektora kultury 
i przemysłów kreatywnych na rzecz stymulowania ich rozwoju objętego 
Krajowym Planem Odbudowy i Zwiększania Odporności, zawartego w dniu 
30 marca 2023 r., aneksowanego w dniu 28 maja 2024 r., IOI powierzyła zadania 
realizacji inwestycji A2.5.1 KPO NIMiT jako jednostce wspierającej. Jednakże 
zgodnie z przytoczonym wyżej art. 14li ust. 3 UZPPR, powierzenie zadań JW 
nie zwalnia IOI czyli MKiDN z odpowiedzialności za realizację inwestycji. 

W związku z powyższym, uwzględniając, że NIMiT jest nadzorowany przez 
MKiDN, resort ten posiada wszelkie kompetencje, żeby prowadzić kontrole 
realizowanej inwestycji, w tym kontrole JW w zakresie prawidłowości realizacji 
zadań. 

MFiPR odpowiada za koordynację planu rozwojowego (art. 14le UZPPR) i w tym 
zakresie MFiPR wydaje m.in. wytyczne dotyczące warunków i procedur 
wdrażania planu rozwojowego, skierowane do instytucji odpowiedzialnych 
za realizację reform, IOI oraz JW. MFiPR nie jest natomiast uprawniony do 
prowadzenia kontroli inwestycji i ww. instytucji realizujących inwestycje 
i reformy KPO.

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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